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Szerkeszóseg és kiadóhivatal : Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk

Előfizetési ár: Egész évre 10 K„ félévre ."> K„ 
negyedévre 2 koruna 50 filter

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Ny i lt - tér sora : 1 korona

Vasúti közlekedésünk megjavítása, dekü vasút áldozatot nem kímélve, 
mindenkor a legnagyobb készséggel

úri család keresné fel vasár- és ün­
nepnapokon a Balaton hullámzó hab-

Sümeg képviselőtestülete az ukk— 
tapolcai vonal menetrendjének meg­
változtatása érdekében a múlt évben 
kérvényt intézett a kereskedelemügyi 
miniszterhez. Ebben a kérvényben 
élénk színekkel ecsetelte ama közle­
kedési mizériákat, melynek az ukk — 
tapolcai vonal mellett fekvő községek 
lakói — bátrán mondhatjuk — áldo­
zatai. Hisz nem abszurd dolog-e az, 
hogy pl. a Zalaegerszeg felől délelőtt 
11 óra 26 perckor Ukkra érkező vo­
nat utasainak délután 3 óra 43 per­
cig kell az ukki várakozás kellemet­
lenségeit élvezniük és csak azután 
folytathatják útjukat Sümegre, Tapol­
cára, Keszthelyre. — Hasonló kelle­
metesség var azokra is, kik a hajnali 
vonattal igyekeznek Kiscelíbe jutni, 
vagy Kiscell felől reggel érkeznek 
Ukkra.

Bizony irigység foghatja el keblün­
ket, ha ama boldog halandókra gon­
dolunk, kik szabad mozgásukban 
nincsenek vicinális vasutak menet­
rendjei által gátolva.

A kérvényben felsorolt bajok or­
voslására egyetlen mód kínálkozik: 
vezettessen be a kereskedelemügyi 
minisztérium az ukk—tapolcai, eset­
leg tapolca— keszthelyi vonalon is 
motorkocsijátatokat es ezzel a kinzo 
forgalmi mizériák egy csapásra meg 
lesznek szüntetve. Szilárd meggyő­
ződésem, hogy a dunántúli helyi ér-

teljesitette az elébe terjesztett kíván­
ságokat, mindent elkövet, hogy az 
ilyen járatok letesitese megvalósuljon.

Mint különben Hierommy szatmári 
programúi beszédéből latom, ő nagy 
baiátja a motorkocsi járatoknak, mert 
úgymond, ahol eddig ilyen járatokat 
bevezettek, ott a személyforgalom 
100" "-kai emelkedett. Bizton hiszem 
tehat, hogy a miniszter méltányolván 
az ukk keszthelyi vonal közgazdasági 
jelentőseget, nem lóg elzárkózni a 
megoldás ez egyetlen módjának hala­
déktalan foganatositasa elöl.

Nem bocsátkozom jóslásokba, de 
merem állítani, hogy motorkocsijáratok 
bevezetése esetén az ukk keszthelyi 
vonalon a személytőlgalom terén meg 
200%-os emelkedés is fog mutatkozni, i 
mert hogy egyébre ne utaljak, itt van 
Keszthely, mely magában veve is elég 
garanciát nyújt arra nézve, hogy a 
személyforgalom nagyméretű emelke­
dése okvetlenül bekövetkezik.

Minő prespektiva nyílik a festői 
fekvésű balatoni fürdőre nézve, ha 
nyáron a fürdő-évadban a távol fekvő 
helységek lakói motorkocsin mehet­
nek Keszthelyre és mondjuk : este 1 1 
órakor ismét visszautazhatnak.

De sok embert tartott vissza ilyen 
kirándulásoktól a 10—14 koronás 
Hakkertaksza. Vegyük pl. Tapolczát. 
Leszámítva azokat, kik sajat fogat- 
jukon tehetik meg az utat, hány más

jait, de bizony az erszény nem en­
gedi meg a 40 -- 50 koronás havi 
tiakkerkontót.

Csak azért terjeszkedem ki erre a 
pontra, mert hisz a sümegi képviselő- 
testület kérvényében eléggé rés; etesen 
vannak tárgyalva a jelenlegi közleke­
dési viszonyok áltál okozott kalami- 
taso k.

A berendezendő motorjáratok jöve­
delmezőségéhez nem fér semmi két­
ség, mert ha pl. a szombathely - rumi 
h. c. v, is jónak latta az ily járatok 
bevezetését, (pedig n all Rum 
közgazdasági jelentős g tekintetében 
Keszthelytől), akkor ajoval fontosabb 
ukk -tapolca —keszthelyi vonalon is 
minden habozás és rizikó nélkül lehet 
megtenni.

Eltekintve attól, hogy mint már 
említem, az evek hosszú sora óta lé­
tező közlekedési mizériák egy csa­
pásra fognak megszűnni, még Sümeg 
es Tapolca idegenforgalmának nagy­
méretű emelkedeset is fogja motor- 
kocsijarat bevezetése eredményezni.

A Keszthelyen üdülő fürdő vende­
gek rajta fogják fölkeresni Sümeget, 
ha azok figyelmet az itteni nevezetes­
ségekre egy kis reklá n segítségével 
felhívjuk.

Maga ban véve gyönyörű látvány 
tarul szemeink ele, ha Keszthelyről 
Sümegig vonaton tesszük meg az 
utat. Világlátott emberek állítási sze-

A TAPOLGZAI LAPOK TÁRCÁJA.
Az ördög szolgái.

Luczifer a pokol ajtajában állva, — gon­
dosan tigyelie a lüldi eseményeket. Számította 
folyton, hány meg hány uj lakóval szapo­
rodik az alvilág borzalmas helye.

Egyszer, amidőn már napokig hiába várt 
újabb bűnös lelke. re, dühösen szárnyra kelt 
s a Himalája egyik legmagasabb ormáról 
szétnézett a nagyvilágon.

Mi ez ? Az emberek békében, szeretet­
tel együtt munkálkodnak, sehol háború, sehol 
gy ülólkodes.

Regi szolgái: a Kevélység, Háborúság, 
Gyűlölet, Nagyravágyás s Kapzsiság — 
csüggedten járkáltak a csendesen munkál­
kodó emberiség között.

— Nincs áldozat, nem telik a pokol ! A 
mi hatalmunk mar-már megtörik rajtuk ! . . 
és siettek a pokol leié, hogy a földi álla­
potukról jelentest tegyenek Lucifernek.

Dühös szárny csattogással érkezett meg a 
a pokol hatalmas fejedelme, kegyetlenül el­
verte haszontalan szolgáit s a kínlódó lelke­
ken is kitöltötte buszúját . . . „És lön nagy 
sirás-rivás és fogaknak csikorgatása“ mi­
ként a Biblia Írja.

— Csend és csend a földön, békesség az 
emberek között! Legalább 200 szolgám jár 
közöttük, hogy minél többet a pokolra jut­
tasson belőlük, s jinost úgy látom mégis : 
mind hiába. A mennyei kéz mégis erősebb 
mint az enyém, sóhahajtott Luczifer. A 
bűnök légióját szórtam el közöttük es

amilyen mohón kapták : olyan undorral el is 
vetették, csak itt-ott tartanak meg egyet- 
egyet belőlük ! Mit tegyek most, hogy a 
pokol jobban teljék, mint a mennyország :

L panasz-hangokra ö ifjú ördög som- 
polygott most elő s alázattal meghajolva 
kérték urukat ; engedje fel őket az emberek 
közé; majd csinálnak ők odalenn ismét há­
borúságot. Az Irigység, a Rosszakarat es a 
Káröröm összezsugorodva álltak meg uruk 
előtt és várták annak válaszát.

Hát meguntátok a pokolban a hitest, 
fel vágytok a napvilágra, ti rongy semmise­
gek ? Hiszen tenálatok százszorta erősebb 
ügyesebb szolgáim kudarcot vallottak mos­
tanában a földön, s ti, apró semmiségek, ti 
tudnátok hasznára lenni a pokolnak .'

- Meghisszük azt, — feleltek kórusban.
Ekkor Luczifer egy-egy rúgással lellökte 

őket a földre s utánok kiálltott:
— N'ó, hát keressetek sziveket odalenn!
És ezek az apró ördögök olyan sikeresen 

működnek idelénn, hogy az áldozatok szama 
napról napra nő, a pokolban Luczifer elé­
gedetten dörzsöli suhogó szárnyait, látva a 
szép eredményeket

Az irigység bele tilt minden szívbe; a 
rosszakarat leginkább a buták, kevélyek tö­
megében kapott helyet; a káröröm szintén 
elég szivet talált, hogy elhelyezkedhessek 
kényelmesen.

Mindent irigyelnek egymástól az emberek : 
szépséget, gazdagságot, észt, tehetséget, egész­
ségét. Sőt a nagyúri, rossz log u hölgy irigy 
szemekkel néz a hólehér-logu, bagózó czi- 
gányasszonyra, a sovány irigyli a más kö­
vérségét ; a rövid hajú keserűséggel látja

társának hosszú haját ; mindenféle mhetség, 
ékesszólás, szép énekhang lelki> ok az 
irigységet. Az az álláskereső ilju rózsás ar­
cával, jo bizonyítványaival nem is gondolja, 
hogy a kielt, kopasz irodafőnök csupa irigy­
ségből utasította el. Ezer meg ezer praktikája 
az irigységnek mérgezi meg az emberek ele­
tet idefenn. S az irigység áldozatai lölött a 
káröröm üt hahotát. A rosszakarat minden 
szépnek, jónak útját állja s ha lehet : nyakát 
szegi. A lesújtott áldozatok égő könnyei nem 
indítják meg az embereket : a káröröm itt 
is diadalt ül. Az öngyilkosok serege szapo­
rítja a pokol lakóit.

A menny felhőiben a Részvet angyala 
sírva tekint alá a bűnös emberiségre. Az 
elhatalmasodott bűnökről jelentest tesz a 
a Mindenek Urának, aki maga is csupa sze­
retet ; újból es újból lehinti égi trónusából 
a szeretet magvait az emberiség szivébe, es 
bár ezt a :i kis ördögöt, mely az emberiség 
vérébe fészkelte magát, nem is tudja kiir­
tani, de leköti őket egyidőre.

Az angyal egy könyvre mutat, mely vissza 
tudna kergetni meg az ördögök légióját is 
a pokolba, e három gonoszt is kiirtaná az 
emberi szivekből. Ez a Krisztus evangéliuma, 
melynek alapja ez ; „Szeresd felebarátodat, 
mint magadat".

Uh, ez a szent tudomány lesz a jövő 
egyedüli orvossága ; ha ez az igazi gyógy­
szer a föld minden legkisebb zugában hatni, 
gyógyítani log : nem lesz több gonosz, sem 
boldogtelansag e földön.

Uram, hozd el ezt a boldog kort minél 
előbb ! !

Jámbor ne Székely Lilla,
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cint a keszthely —tapolcai vonalrész 
festőisége semmi kívánnivalót sem 
hagy hátra.

Majdnem megfeledkeztem Hévízről, 
pedig e gyógyfürdőre nézve is sok 
előnyt fognak nyújtani a motorjáratok, 
'kivált ha a tervbe vett keszthely — 
hévízi villamos vasút is kiépül.

Bizony se szeri, se száma ama 
előnyöknek, melyre közlekedésünk e 
radikális fejlesztése kilátást nyújt.

A Sümegre es Tapolcára igyekvő 
utasok, kereskedők, bucsusok stb. 
hálásan fognak azokról megemlékezni, 
kik az eddigi közlekedési mizériáknak, 
no meg az ukki várakozásnak véget 
fognak vetni.

Talán nem ártana, ha az érdekelt 
városok képviselőtestületei a megoldás 
eme módjára pótlólag felhívnák az 
illetékes fórumok figyelmet.

Messer Jakab.

Néprajzi kincseink gyűjtése.
Még a múlt év folyamán lapunkban 

közöli, a néprajzi kincseink gyűjtésé 
ről megjelent cikkeket az-alábbiakkal 
bővítjük ki, — szolgálatot vélvén tel­
jesíteni azon szép eszmének, melyet 
a Balatoni Muzeum Egyesület a nép­
rajzi tárgyak gyűjtésével kitűzött. 
Ajánljuk az alábbiakat a tárgyak 
gyűjtőinek szives figyelmébe.

1 anulmanyozzuk a nép táplálkozási 
viszonyait. Írjuk meg minden falunak 
a kis szakácskönyvét. Ha ezeket mind 
összegyűjtjük, az egesz anyagból sok 
tanulságos dolgot olvashatunk ki. 
Megtudjuk majd, hol van a népnek 
jobb dolga, es melyek azok a helyek, 
ahol a szegény ember egész eleteben 
nem eszik húst, ahol kukorica-liszten 
tengeti eletet. A leírásukból a magyar 
menyecske ismert szakácsom vészete- 
nek joizü készítéséit es a tősgyökeres 
magyar konyha-különlegessége kel is 
megismerhetjük.

Vizsgáljuk a népies gyógyítási mó­
dokat, jegyezzük föl, hogy a nép mi- 
lyen gyógyfüvekkel es szerekkel gyó­
gyítja az egyes betegségeket.

Kutassuk a nép testi fejlődésének, 
elkorcsosodasana«, eltörpesedesenek 
okai után. Kiscijük figyelemmel a 
szaporodási viszonyokat. Hol van egy 
gyermek-rendszer, mikent korlátozzák 
a szaporodást. Mi az oka a kivándor­
lásnak ? Ezt mind kell tudni akkor, 
mikor nemzetünk megerősítése, nuggya 
és hatalmassá tetele végett akarunk 
cselekedni.

Ha buzgólkoJunk a néprajzi tudo­
mány javara, akkor egy faradsággal 
a testver tudománynak : a régészetnek 
is tehetünk szolgalatot, mert a régi­
ségeket a falu nepe találja a föld­
munka közben.

A lalunak minden úri embere tanítsa 
meg u népét arra, hogy a földben 
talált régiségeket meg kell becsülni.

A jegyzők, a lelkészek szívesked­
jenek ezt néhányszor közhírre tenni.
A tanító a gyermek-sereget szívesked­
jek figyelmeztetni, hogy ha a család­
ban valaki régiségeket talal, ezt a 
gyermekek jelentsék a tanítónak.

Ha a falu úri emberei tudjak, 
hogy valahol földet forgatnak, hagy­

ják meg a munkásoknak, hogy a 
I földben talált edényeket ne törjék 
össze, és a legkisebb réz- vagy vas 
darabot is emeljék ki„ hozzák haza.

I Tanítsuk meg a népet arra, hogy 
az emberiség három korszakot élt. A 
kő-, bronz- és vaskorszakot.

; Világosítsuk föl, hogy az ember 
ezer évekkel ezelőtt nem ismerte a 
vasat és a rezet. Kőből csinálta tehát 
a szerszámait. A kővet gömbölyűre 

1 csiszolta, kilyukasztotta, nyelet tett 
bele. Ez volt a buzogánya. Evvel 
ütötte agyon az ellenségeit. A tűzkő­
ből nagy ügyességgel nyílhegyeket 
pattantott le. Ezt a hegyes követ lőtte 

j bele nyíllal a vadállatokba. Az ős­
ember kalapácsa, tűje, kése és fejszéje 
is kőből volt.

Gyűjtsük össze a kőkor emlekeit. 
Ott élnek ezek a nép kezén. Meny­
kőnek nevezik azokat.

A nép azt hiszi, hogy a földben 
talált különböző formájú, rendszerint 
más vidék ismeretlen kőanyagából 
való kődarabok villámláskor az égből 
csapódtak a földre. Hét évig mennek 
le, es hét évig vándorolnák föl, csak ! 
ezután látják meg a szántásban.

A népnek az a szerencsétlen hite, 
hogy a köveknek gyógyító ereje van. 
Ezért a véreset tejelő tehén tőgyet 
dörzsölik velők. Még a szomszéd fal­
vakba is elviszik kölcsön, ahelyett, 
hogy a szegény adatnak állatorvost 
hivatnának. Nem csoda tehat, ha 
gyógykezelés hijjan oly sok altat 
pusztul el.

Ez a szegyenteljes állapot majdnem 
minden faluban uralkodik. A pap, a 
tanító, a jegyző, a gazdatiszt világo­
sítsa fel a népet. Magyarázza meg, 
hogy a menykőnek hitt kőnek ml 
volt a rendeltetése. Mégis csak szé­
gyenteljes állapot, hogy civilizált or­
szágban ilyen ostoba babona ily nagy ' 
mértékben él még most is.

Azokat a köveket, melyeken nincs 
lyuk, a nép lapos menykőnek mondja, : 
a lyukasat pedig láncos menykőnek, j 
Azt hiszi, hogy az utóbbiak láncra | 
füzötten esnek le az égből. Már pedig 
azt a lyukat a kő bal ta vagy kócsa- J 
kany nyele részere fúrtak.

A kőeszközöket gyűjtsük össze. 
Ha a faluban 4 — 5 öregasszonyt és 
Csői dasokat kérdezünk meg, meg­
mondok, hogy ki tartogat menykövet. 
Még az úri osztály is érzék télén a 
régeszet iránt. A legtöbb intelligens 
embernek sincs fogalma arról, hogy 
mik voltak azok a külömbözo színű, 
lapos, gömbölyű, lyukas, hosszúkás 
kövek.

Ezért szabályként csak azt állítjuk 
föl, hogy össze kell gyűjteni mind­
azokat a köveket, amelyeket a nép 
menyköveknek hisz. Igen nagy szol 
gálától teszünk ezzel a magyar kul­
túrának.

ludjuk, hogy a légebbi nepek ha­
lottaikat elegeitek, s a hamvakat ur­
nában, cserépedényükben elásták. A 

I földmunkások gyakran akadnak ilyen 
edenyekre. Az első dolguk az, hogy 
tudatlanságukban összetörik. Legtöbb- 
ször azt gondoljak, hogy ékként ki­
dől belőle az elrejtett pénz.

1 anitsuk meg a népét az edenyek 
megbecsülésére, mert azok ezer és

ezer évről regélnek nekünk. Sok hon­
foglalási sirt, s az ezekkel járó tanul­
ságokat rombolnak szét ott künn, a 
falvak határaiban.

Szerencsés lennék abban a tudatban, 
hogy ez nem történik meg többé ab­
ban a községben, ahol ezt a kis fü­
zetet elolvasták.

Hazánkban a bronzkorszaknak is 
számos emleke kerül ki a föld alól. 
A bronzkorszakbeli tárgyakat szép 
zöld rezrozsda fedi. A nép e tárgya­
kat sem becsüli meg. Beolvasztatja a 
falu kovácsánál, avagy par fillérért 
eladja a harangöntőnek, a lakatosnak 
avagy a bádogosnak. A falunak és a 
városnak fémekkel dolgozó iparosait 
tehát kérjük meg a muzeum, a hazai 
közművelődés nevében, hogy ha a 
földben talált régiségeket visznek hoz­
zájuk, azokat ne olvasszák be, hanem 
juttassák a Keszthelyi Balatoni Mú­
zeumhoz, avagy adják át a szives 
olvasónak, akit a tárgyak beszállítá­
sára ez utón is kérünk. A muzeum 
a költségeket természetesen megfizeti.

Minden intelligens ember olvassa 
el a Pallas-lexikonnak a kő-, réz-, 
bronz- és vaskorszakról szóló közle­
ményeit, amelyek a korszakokról el­
mondjak mindazt, amit e kis füzetben 
föl nem sorolhatok. A lexikonból a 
régiségek jellegzetes alakjait is meg­
ismerhetjük. Különben pedig utalok 
a nemsokára megjelenő „János bácsi 
a múzeumban“ czimü népszerűsítő 
munkámra, a mely a régiségekről bő­
vebben tárgyal, s a melyben számos 
rajz ismerteti a leggyakrabban előfor­
duló régiségekét. Ezt a könyvecskét 
a Balatoni Muzeum az érdeklődőknek 
díjtalanul szívesen megküldi.

A földmives a kő és bronzeszközön 
kh ül sok vaskorszakbeli tárgyat is 
talál : kardot, ágyúgolyót, sarkantyút, 
lándzsát, nyílhegyet, páncélinget, zab- 
lyát, stb. stb., melyek honfoglaló 
őseinkről és az utánuk jövő elődeink 
véres harcairól regélnek, a melyek 
összetorrottak nemzetünk történetével, 

í anitsuk meg a népet arra, hogy a 
földben talalt legkisebb vasat se dobja 
felie, hanem adja át a múzeumnak a 
faluban lévő hívének. Minden tárgyért 
adjunk nemi pénzösszegét, mert ez 
sár kaija a népet a tárgyak megőrzé­
sere.

Múzeumunk érdekében még tovább 
eltérek tulajdonképeni tárgyamtól s 
fölhívom a figyelmet a földben talál­
ható h. agy ló-kövületekre, a rég kihalt 
növényeknek, adatoknak a kövek kö­
zön tálalható lenyomatára, az őslények 
csontjaira. A nép ezeket is barbárán 
összetöri, avagy félrelöki. A téglagya- 
1 aknái, a kőfejtőkben, a kavicsbányák­
ban, a kutasásoknál, a házak alapo­
zási munkálatainál, a kubikusuk között, 
a vasúti munkaiatoknál időközönkint 
jelenjünk meg, s figyelmeztessük a 
munkásokat a etalán elük rülő regi- 
i>égek, kövületek, csontok felretevé- 
sére.

A szives olvasó érdeklődése olyan 
dolgokat menthet meg, a melyek 
korszakot jelenthetnek a tudomány­
ban, s a melyek révén nevét dicső­
ség övezi.

Sági János.



Zaklatás. I
Végnélküli zaklatásnak van kitéve köz- ■ 

segünk lakossága, a mióta a fogyasztási 
adóbérlő beköszöntött hozzánk.

Igaz, hogy a kincstár túl magas összegért 
sózta rá a beszedési jogot, de csakis a 
törvényes korlátokon belől és méltányos 
eljárással kellene a bérlőnek ezi a jogot 
gyakorolni, mert a tekintetes Pénzügyigaz­
gatóság zaklatási, igazabban birságolhatási 
jogot a bérlőnek nem adott, de nem is 
adhatott.

A bérlő azonban ugylátszik a törvényt 
semmibe sem veszi, mert olyan dolgokat 
cselekszik, ami egyszerűen hallatlan, és csak 
azon csodálkozunk, hogy még nem találko­
zott olyan tapolczai lakos, ki a bérlő al­
kalmazottját annak törvénytelen tettei miatt 
felelősségre nem vonta.

Száraz megtörtént tényeket adunk ny 1- j 
vánosságra, es azoknak valódiságáért helyt i 
állunk.

Négy-öt esetet tudunk, hogy a bérlő min- 1 
den alapos gyanuok hiján kutatásokat vé- j 
geztetett helybeli tiszteletet érdemlő polgá- i 
raknál.

Egy fizetési bárca volt előttünk, amely i 
ki volt állítva, hogy N. N. fizetett egy bizo­
nyos mennyiségű bor után ital-adót, azon i 
túl pedig tényleirás alapján beszedetett 5 
korona.

Hát Tekintetes Pénzügy igazgatóság ! Tisz­
telettel kérdezzük, szabad-e a bérlőnek csak 
úgy sajat kénye-kedve szerint kutatásokat 
végeztetni ? Mi úgy tudjuk, hogy nem sza­
bad. Továbbá, jogában áll-e e a bérlőnek 
tényleirás alapján a felektől 5 koronákat 
bevasalni ? Valószínű, hogy nem és száz­
szor nem !

Tehát ha az it» felsorolt eseteket a bér­
lőnek megcselekedni nem szabad, úgy egy­
szerűen basáskodott.

Felkérjük a Tekintetes Pénzügyigazgatósá- j 
got, hogy a bérlőt ezen garázda, törvény- 
ellenes cselekedetei miatt kérdőre vagyis j 
felelősségre vonja, — hogy ez a visszás 
állapot nálunk mielőbb megszűnjek.

A tapolczai közönségnek pedig tudomá­
sára adjuk, hogy a bérlőnek birságolhatási 
joga nincs, kutatásokat pedig csak akkor 
végeztethet, ha valaki ellen alapos gyanút 
táplál, de előzőleg a pénzügyigazgatóságtól 
kutathatási engedélyt kell kikérnie, ha ezt a 
névre szóló engedélyt előmutatja, akkor egy 
községi elöljáró jelenléteben kutathat.

Zetekjl.

Tapolcza, 190T>. ____

hírek.
Előléptetés. A kereskedelemügyi miniszter 

Weisz Ignácz mérnököt, a zalaegerszegi ál- 
lamépitészet tagját főmérnökké leptette elő.

Lemondás. Mezriczky Jenő perlaki szol- 
gabiró egészségi okokból állásáról lemon­
dott.

Házasság. Kollányi Ödön helybeli polg. 
isk. tanar, lapunk munkatársa ,folyó hó 14-én 
tartotta esküvőjét Pozsonyban Bruckner Frida 
úrnővel, mely alkalommal a jóbarátok és 
ismerősök számos Szerencsekivánata üdvö­
zölte az uj házaspárt. Isten áldását a kötött 
frigyre, es állandó boldogságot kívánunk 
mi is az uj házaspárnak.

Városunk kitüntetett urhölgyei. A Jó­
zsef főherceg Szanatórium Egyesület igaz­
gató választmánya rendkívül díszes kitüntető 
oklevéllel lepi meg azon hölgybizottsági ta­
gokat, akik a tüdővész elleni küzdelemben 
eddig segítségére voltak s akiknek nemes 
szivére, buzgó tevékenységére a jövőben is 
számit. Az oklevél felső jobb sarkán a nép- 
szanatorium impozáns épülete látszik, előtte 
a magyar úrasszony nemes alakja, amint a 
szenvedőket fogadja es bevezeti a szanató­
riumba őket. A kép azt szimbolizálja, hogy 
a magyar urhölgyek segítségével építtetnek 
fel a népszanatoriumok. A szöveg, mely a 
felső bal és alsó jobb sarokban foglal helyet, 
a következő :

X Y. úrasszony a liidübeteg-szauatóriu-
utok létesítése körül elévülhetetlen érdemeket

TAPOLCZAI LAPOK február 19.
szerzett. Állandó hálája jeléül a József Fő­
herceg Szanatórium EevesilUt. 'JÓZSEF 
főherceg, védnök, LUKÁCS G ) ÖPGj cs és 
kir. kamarás, elnök.

A több szinnyomatu, pompás oklevél, mely 
a festészet valóságos műremeke, már sok­
szorosítás alatt van s néhány nap múlva vá­
rosunk több hölgye fogja megkapni.

A veszprémmegyei főispán lemondása.
A „Budapesti Napló“ egy kőnyomatos utján 
közli, hogy Kolozsváry József Veszprém vár­
megye főispánja, a belügyminisztériumhoz 
beadta lemondását. Utódjául dr. Óváry Fe- 
rencz nagyvázsonyi országos képviselőt em­
legetik.

Közgyűlés. A „Tapolcai katholikus Kör“ 
irta délután ö órakor tartja a kör helyisége­
ben évi rendes közgyűlését.

A Balatoni Muzeum Egyesület február 
26-án délelőtt 1 1 órakor Keszthelyen a vá­
roshaza nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tart. A rendkívüli közgyűlés egyedüli tárgya 
az alapszabályok módosítása.

A tapolczai katholikus legényegyletnek 
folyó hó 12-én megtartott táncmulatsága úgy 
erkölcsileg mint anyagilag sikerült. Az egye­
sület ifjú tagjai ügyesen táncolták az újabb 
táncdarabokat is. Az első négyest 32 pár 
táncolta. A vendégek az egylet helyiségeit 
betöltötték. Ily mulatság alkalmával jobb 
volna még egy terem. A mulatság világos 
virradtig tartott. Felülfizettek : Darányi Ignácz 
országgyűlési képviselő 10 K. Forster Elek 
f) K, Ley József, Keszler Aladár 4 -4 K. 
Horváth Jenő, Kéry Elek, Horváth János, 
ifjú Flieg Fózsef, Vastagh János 2 2 K.
N. N , X. N., Nemeth Jenő, Stephanek János, 
ifjú Fruska Ferenc. Fatér Károly, Palkovics 
Lajos, Makay Géza, Tóth Imre, Bakó Roland, 
Sebestyén Gyula, Buday Lajos, Fetisch An­
tal, Cságolyi János 1-1 K. N. N. 60 fillér, 
Németh Ferenc, Présing Gábor 50—50 fillér, 
Sebestyén Mihály, Mór Sándor 40—40 fillért.

Holdfogyatkozás. Érdekes tüneményben 
gyönyörködhetnek a szép termeszei barátai 
folyó hó 19-én este fél 8-10 óra között, 
ha az ég felhőtlen lesz.

Honi balok. A jókedvű Farsang bohókás 
mókáival mindenfelé uralja mar a kedélyeket. 
A városok köztermei estéről-estére fényárban 
úsznak. A közönség bált rendez. Mulat jó 
kedvüen, gondtalanul. Csupa kedély és paj- 
zánság látható mindenfele. A lelkes hangu­
latba komoly, de szintén lelkes szavak tolul­
nak. Arról szólnak, hogy most, midőn sok 
pénzt adnak ki hölgyeink báli ruháikra, ve­
zesse költekezésüket a hazafiság érzése. Pén­
zünkért magyar cikkeket vásároljunk. Legyen 
már egyszer tetté az iparpártolás jelszava. 
Báljaink ne a német gyárosok pénzét sza­
porítsák, hanem egyen ez támasza az el­
hanyagolt magyar iparnak. A táncoló párok 
ruhái a magyar ipar dicsőségét, telvirágozá- 
sát hirdessék. Nemzeti érdek parancsolja ezt. 
Kívánatos volna, ha a honi bálok hu déléi­
nek, apostolainak szavai nem hangoznának 
el visszhang nélkül. Legyen báljainkon ét- 
zésben es külsőleg minden magyar. Virágoz­
zanak fel a honi bálok az eszmei pártoló 
hölgyek és a magyar ipar dicsőségére.

Gazdasági háziipari kiállítás 1 apolezán.
A földmivelésügyi m. kir. miniszter anyagi 
támogatásával már az ötödik gazdasági házii­
pari tanfolyam tartatott folyó évi januárban 
Tapolczán." Az idei tanfolyam uj anyagot, a 
fafaragást ölelte fel, a gazdasági ismétlő 
iskolai tanulók pedig a kefekötést gyakorol­
ták. A tanfolyam vegével (a múlt vasárnap) 
a készített munkadarabokból kiállítást ren­
dezett annak felügyelője, melyet gazdakö- 
zönségünk egész nap folyamán érdeklődéssel 
látogatott A készített munkadarabok nagy 
száma tiszta es szabályos kivitele csak 
szorgalmas, törekvő kezek munkája lehetett. 
Dicsérettel kell megemlékezni a torekvo ifjú 
gazdákról, kik a tanfolyamot szorgalmasan 
látogatták, de elismerés a gazdasági ismétlő 
iskolai tanulóknak, sok és eleg szép munká­
jukért. Folyó hó 13-án délelőtt a tanfolyam 
felügyelője kiosztotta a munkadarabokat, a 
résztvevőket a további szorgalmas munkái a 
serkentve, egyben hálára hívta fel őket a 
földmivelésügyi kormány es a megyei gaz­
dasági egyesület iránt.

Postaépületünk ügye. Mint múlt szá­
munkban említettük, a községi elöljáróság, 
nem tudjuk mily forrásból, tudomására ju­
tott, hogy a postaigazgatóság a régi posta­
épület tulajdonosával bérleti szerződést kötött,
—• sürgönyzött a községi előliáróságot ki­
kerülő sérelmes szerződés megkötése ellen 
a pécsi m. kir. postaigazgatósághoz, melyre 
nevezett igazgatóság válaszolva, visszauta­
sítja az alaptalan vádat, mert meg senkinek 
semmi Ígéretet, annál kevésbbé még szerző­
dést senkivel sem kötött. Mint halljuk, 
Tapolczáról többen adtak be építkezési 
ajánlatot, úgy a község is, — sőt egy 
Bacsányi Janos utcai háztulajdonos pa­
lotaszeréi épületet hajlandó emeltetni, ha a 
postaigazgatósag illetve a kincstár az annak 
megfelelő bérösszeget megadná. Bárha e ter­
vezetek egyike minél előbb megvalósulna, 
mert a folyton emelkedő postaforgalmunk le­
bonyolítására, sem a jelenlegi alkalmazottak 
száma, annál kevesbbe a helyiség szűk volta 
maholnap elégtelen lesz.

Irodalmi és művészestély Zalaeger­
szegen. A zalaegerszegi irodalmi és művészi 
kör ma, az „Arany Bárány“ szálloda dísz­
termében igen gazdag műsorral estélyt ren­
dez. A még ifjúkorát élő egyesület máris oly 
sikereket ért el, melyek nem egy kisebb vi­
déki városnak, de egy nagy városnak is di­
cséretere válnék. A már eddig is tartott es- 
telyek valóban a mulatságosat a hasznossal 
összekötve. Zalaegerszeg közönségének sok 
kellemes estét szereztek. Tagjainak ügybuzgó 
fáradozása biztosítják a kör lelvirágozását, 
különösen akkor, midőn annak élen megyénk 
nagy műveltségű es közbecsiilésben, szerétéi­
ben álló kir. tanfelügyelője dr. Ruzsicska 
Kálmán királyi tanácsos áll. ki maga is fá­
radságot nem ismerő buzgalommal iparkodik 
a kör minél magasabb színvonalra emelésén ; 
az ö egyénisége bizto itó kapcsa a mű­
ködő tagok összetartásának.

Néprajzi kincseink gyűjtése cim alatt 
Sági János a Balatoni Muzeum őre, a Keszt­
helyi Hírlap segédszerkesztője 60 oldalas fü­
zetet irt, melyet a Balatoni Muzeum Egye­
sület adott ki. Az é.dekes füzet szakértelem­
mel, lelkesedéssel buzdít a néprajzi kincsek 
megbecsülésére és gyűjtésére. A füzetet Tóth 
Bélának a Pesti Hírlap múlt vasárnapi tár­
cája nagy elismerésben részesíti. Azoknak, 
akik a Balatoni Muzeum hazafias célját gyűj­
tésűkkel felkarolni akarják, az egyesület a 
füzetet díjtalanul küldi meg. A füzetből egy 
részt a mai számunkban közlünk s ez utón 
is felhívjuk olvasóink figyelmét az állami 
felügyelet alatt álló, szép jövő elé néző in­
tézmény pártfogására.

Mekkora súlyú jég van most a Balato­
non ? A Balaton területe 661 négyszög 
kilometer, vagyis 661 millió négyzetméter. 
A jég mostani vastagsága 0'3 méter. A jég 
köbtartalma tehát 9 930.000.000 négyzet 
deciméter, ami kevés különbséggel megfelel 
ugyanannyi kilogrammnak. Tehát a Balato­
non levő jég mostani súlya körülbelül 
kilenczvenkilenczmillióháromszázezer méter­
mázsa.

Uj fém. Tudvalevő, hogy a gyémánt a 
legkeményebb ásvány, de a legújabban 
„tantál“ név alatt használatba jött fém meg 
ennél is jóval keményebb. Az uj lem drága 

I voltánál fogva csak ritkán használtatik, kü- 
í Ionosén az ipar egyes ága fog vele nagy 
; lendületet nyerni. Most még csak villamos 

izzólámpákban szénszál helyettesítésére és 
sziklafurásoknál nyer alk ümazást.

! Iparosokat érdeklő határozatok. A ke­
reskedelemügyi miniszter legújabb határozata 

1 szerint: Sztrájkpénztár céljaira kivetett járu­
lékoknak sztrájk eseten fenyegetésekkel való 
erőszakoskodása a munkában maradt mun­
kásoktól iparkihágást képez. Foglalkozást 
közvetítő és cseledszerző intézetek tulajdo­
nosai által letett üzleti biztosíték mindaddig, 
mig az hatósági kezelés alatt van, kizárólag 
az üzlettulajdonosra kiszabott pénzbünteté­
sek, továbbá az illetéktelenül fölvett közve- 

! titő dijak és költségek kielégítésére igénybe 
nem vehető.

Uj tizkoronás bankjegy. A mostani tiz- 
koronás bankjegyek sok hamisításnak voltak 
kitéve, miért is ezek helyett folyó hó 25-étőt
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Tapolcza, 1905.
Hálák József és Borboly András végrehaj- 
tatóknak Keller Pálné szül. Anczenberger 
Alojzia elleni 197 korona 20 fillér s járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében az árve­
rés a tapolczai királyi járásbíróság területén 
levő a tapolczai 287. sz. tjkvben A. I. 312. 
hrsz. alatt felvett Keller Pálné szül. Anczen­
berger Alojzia nevén álló ház, 244 számú 
udvar és kerttel 88 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy 
a megjelölt ingatlan az 1905. évi április 
hó 18 napján délelőtt 10 órakor a kir. 
telekkönyvi hatóság irodájában megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az esetben, ha az ingatlan a C. 4. sor­
szám alatt bekeblezett haszonélvezeti szol-
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galmi jog fentartásával oly árban adatnék 
el, mely a haszonélvezeti jogot megelőző, 
a veszprémi káptalan javára 800 frt és já­
rulékai erejéig, Pollák József javára 250 frt 
és jár. erejéig, Pollák József javára 150 frt 
s jár. erejéig, Pollák József javára 500 kor. 
és jár. erejéig, Pollák József és Fuchs javára 
200 korona és jár. erejéig bekeblezett kö­
vetelések fedezésére szükséges összeget meg 
nem üti, — az árverés hatálytala má válik 
és az ingatlan nyomban a haszonélvezeti 
szolgalom tentartása nélkül el fog árverez- 
tetni.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, vagy óva- 
dekképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való

előleges letételét hitelt érdemlőiig iga­
zolni

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolca községházánál bete­
kinthetek.

Tapolczán, 1905. évi február hó 9-én.
A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Grün királyi aljárásbiró.

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK BUDAPEST.
Közhírré tesszük, miszerint a

Kereskedelmi és iparbank Részvénytársulattal Nagykanizsán
törlesztéses jelzalog-kölcsön üzletek felvétele czéljaból megállapodásra 

léptünk.

A kölcsönök iránt érdeklődők nevezett intézetnél minden tekin­

tetben kimerilő felvilágosítást és tájékozást nyerhetnek.

Pesti Magyar kereskedelmi Bank.

. IVIilieniumtelep“ Nagyösz.

Szép és tartós szőlője 
csak annak lesz, aki ingyen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolá­
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

Kérem,
kísérelje meg a

í ranck ^ Hydropatikus k á v é-

pótlószerből vagy- pótlékból 
csak I/2 ©vőkanállal Vá liter

tehát mintegy 6 grammot
toiTÓ \7 í Z Z e 1 (• hasonlóan mint a teánál •)

leönteni, még
5 percig felforralni, azután

„ tisztán állni hagyni.
........- —-------

A tiszta főzet, tejjel és Cukorral keverve, 
min1 lei íkinek kellemes, egészséges és amellett 
felei; c eleső l'eggelit nyujt.

... , ,_J -------------------------------------

: Valódi: 7Tlinőségben *
Francic Henr. Fiai gyáraiból Linzben nlm.
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kezdve uj tizkoronás bankjegyeket bocsáta­
nak forgalomba, a regieket pedig 1907. évi 
február hó 28-ig vonják be.

Utcai trágárságok. A mi utcai naplopóink 
akik naphosszat ácsorgással töltik az időt, 
igen elvadult, durva viselkedést és még dur­
vább, ocsmányabb beszélgetést folytatnak, 
hangos kacajok kíséretében, ugyannyira, hogy 
még a bakakáplár is elpirulna, ha hallaná 
az utcán őgyelgő naplopók hangos társal­
gását. Mintha készakarva tennék, és talán 
nem csalatkozunk, ha el is hisszük, hogy 
azért teszik — oly hangosan beszélnek 
hogy még azok is meghallják trágár, ocs- 
mány beszédeiket, kik nem akarják. Hát az 
ilyen csibészeket legjobb volna ha rendőr­
ségünk figyelemmel kisérné, és mint a knz- 
erkülcsiség ellen vétőket figyelmeztetne a 
tisztességtudásra, mert magánember ügyel - 
meztetésére még füszerezettebb szidalmakat 
kapna a jóakaró intő.

Zalavármegye népesedési mozgalma a 
múlt év második felében a következő volt: 
A tapolezai járásban született 663 gyermek, 
elhalt 427 egyén, szaporodás 246 ; a sümegi 
járásban született 376 gyermek, elhalt 22:1 
egyen, szaporodás 143 ; a zalaszentgróthi 
járásban született 290 gyermek, elhalt 217 
egyén, szaporodás 17:1 ; a keszthelyi járás­
ban született 463 gyermek, elhalt 283 egyén, 
szaporodás 180; a nagykanizsai járásban 
született 589 gyermek, elhalt 460 egyén, sza­
porodás 129; a pacsai járásban született 541 
gyermek, elhalt 354 egyén, szaporodás 187 : 
a zalaegerszegi járásban született 517 gyer­
mek, elhalt 309 egyén, szaporodás 209; a 
novai járásban született 389 gyermek, elhalt 
198 egyén, szaporodás 191 ; az alsólendvai 
járásban született 745 gyermek, elhalt 385 
egyén, szaporodás 360 ; a letenyei járásban 
született 485 gyermek, elhalt 240 egyén, 
szaporodás 245 ; a perlaki járásban született 
879 gyermek, elhalt 476 egyen, szaporodás 
412; a Csáktornyái járásban született 772 
gyermek, elhalt 406 egyén, szaporodás 366; 
Zalaegerszeg városban született 105 gyer­
mek, elhalt 81 egyén, szaporodás 24 ; Nagy­
kanizsa városban született 332 gyermek, el­
halt 262 egyén, szaporodás 69. Összesen : 
született 7245 gyermek, meghalt 4312 egyén, 
szaporodás 2933.

Fiatal betörő. Tömböly József tapolezai 
asztalos iparostanuló folyó hó 13-án délben 
a tapolezai községházán a biró szobájába 
ment s ott az íróasztalt felfeszitve, belőle 
120 korona 70 fillért ellopott. A gyanú csak­
hamar reá terelődött mert ugyanaznap dél­
előtt ő látta, hogy a községbiró pénzt tart 
Íróasztala fiókjában. A gyanú nem volt alap­
talan, mert a fiatal bűnös, kit epen az ipa­
ros iskolai tanórák közben hívtak ki az is­
kolából, mindent töredelmesen bevallott. Az 
ellopott pénz néhány korona hiányával meg­
került, amit ugyancsak az ipariskolában rej­
tett el. Több kulcsot is találtak nála, melye­
ket bűnös szándékkal szedett össze egyes 
házaknál. Valóban szánalomra méltó a magá­
rul megfeledkezett ifjú, ki különben mint mond­
ják, szorgalmas iparostanuló. Hová sülyed 
ifjúságunk erkölcse, ha már ily korán ve e- 
medik a bűn fertőjébe.

Rendelet a sztrájkról. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter, Hieronymi Károly 
nagylontosságu körrendeletét bocsátott ki 
valamennyi másodfokú iparhatósághoz a 
sztrájkok es munkakizárások megfigyelése 
tárgyában. Minthogy az újabb időben oly 
gyakran előforduló sztrájkok tanulmányozása 
célszerűnek látszik, elrendeli a miniszter, 
hogy e szociálpolitikai mozgalmakról 1905. 
január hó 1-től kezdődői eg rendszeres sta­
tisztikai adatgyűjtés folytatandó mindazon 
munkabeszüntetés! esetekben, midőn akár a 
munkások, akár a munkaadók abból a célból 
szüntetik be a munkál, hogy a másik féllel 
szemben támasztott követeléseiknek érvényt 
szerezzenek. A statisztikai adatok gyűjtésé­
vel a miniszter az elsőfokú iparhatóságokat 
és a keiülcti kir. ipái felügyelőket bízta meg. 
Az elsőfokú iparhatóság feladata a sztrájk- 
és munkabesziintc-tő mozgalmakat figyelem­
mel kisérni s mihelyt ilyen esetről tudo­
mást szerez, azt a kerületi felügyelőnek be­
jelenteni. A rendelkezésre bocsátott kérdő­
íven a statisztikai adatok pontosan feltiin-
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tetendők. valamint melléklendők az összes, 
a mozgalomból kifolyólag esetleg megjelent 
nyomtatványok, felhívások, falragaszok stb. 
Végül kijelenti a miniszter, hpgy a statisz­
tikai adat-gyűjtésre oly súlyt helyez, hogy 
azok helyességét időről-időre saját közege­
ivel is ellenőriztetni fogja.

Megfagyott. Tamás János felső-sármelléki 
lakos, a múlt héten Keszthelyen volt. Ittasan 
igyekezett haza. Útközben felült ismerősének 
kocsijára. Mikor a sármelléki berekhez értek 
leszáll, mert a berken keresztül vezető gya- 
gyalogut a kövesi-utnál rővidebb, ezért 
amazon akart hazajutni. Tamás beleesett a 
befagyott vízzel telt árokba. A jég leszakadt 
alatta s ő nyagik ült a vízben. Ittasságában 
tehetetlen volt magával. Egy arra járó szent- 
péteruri ember rá akadt a még élő lamásra, 
akit a mélyebb . árokból egymaga kihúzni 
nem tudott. Segítségért ’ment tehát a leg­
közelebbi majorba. Mire innen délután ,> 
óra félé a helzszinre értek, Tamás a vízben 
megfagyott.

Vendéglősök a fogyasztó szövetkezetek 
ellen. A kiskereskedők és kisiparosok egye­
sülete fölkérte a budapesti vendéglősök és 
korcsmárosok ipartársulatát, hogy csatlakoz­
zék a budapesti fogyasztók szövetsége ellen 
indított mozgalmához Az ipartársulat a föl­
hívást tárgyalta és kimondta, hogy a fo­
gyasztó szövetkezeteket, amelyek ártalmas 
üzleti ellenfelei a vendéglősöknek, nem pár­
tolhatja. A vendéglőst mindenfele közteher 
nyomja és hatósági rendszabályok korlátoz­
zák, a szövetkezetek pedig közterhet alig 
viselnek és Így könnyű versenyben győzik 
le a vendéglőst. A fogyasztó szövetkezetek 
ellen a vendéglősük országos szövetsége is 
állást foglalt, kimondván, hogy a kiskorcs- 
márosok ipartársulata részéről tervbe vett 
vendéglősök és korcsmárosok országos hitel­
és fogyasztási szövetkezetei is károsnak 
tartja és nem támogatja.

Cukorbetegség és iszákossag. A berlini 
egyetem klinikáján eszközölt vizsgálatok 
alapján kinerült, hogy 100 cukorbeteg között 
41 notorikus iszákos, eltekintve attól a szá­
mos esettől, amelyekben az alkohollal való 
visszaélés nem volt világosan bebizonyítható. 
Foglalkozás szerint 20 beteg a kishivatal- 
nokok osztályához tartozik. A legtöbb vas­
úti hivatnok es korábbi csendőr. Ezután 
következnek a kereskedők, ügynökök, utazók, 
vendéglősök. (12), mig iparos és munkás 
aránylag kévés fordul elő. Ebből azt a kö­
vetkeztetést is le lehet vonni, hogy az alkohol 
élvezetét az erős testi munka ellensúlyozza, 
ez akadálya a cukorbeteglég kifejlődésé­
nek.

Köszönetnyilvánítás.*)
Folyó hó 12-én megtartott háziipari tan­

folyam kiállítását polgártársaimmal együtt 
megtekintettem A legnagyobb elismeréssel 

S és hálával adózunk városunk fáradalmat nem 
, ismerő, ügybuzgó tanítójának, Szigethy Ödön 

urnák a népnevelés ezen áldozatkész bajno- 
: kának, aki minden évben újabb jelét adja 

önzetlen munkaszeretetenek, mert mint jó 
hazafi, fáradsággal es utánjárással megko­
pogtatta a telsőob intéző körök ajtaját, hogy 
városunk jelen és jövő polgárainak a leg­
nemesebb eszközöket a munka, szorgalom, 

! cs a tudásvágy megbecsülhetetlen kincseit 
adja kezükbe. Az ő jelszava „A munka ne­
mesit. Es csakugyan ez fényes igazság; 
mert ha városunk vezetői ily hivatásszerű leg 
teljesítenék minden téren kötelességeiket, 
akkor meg a jövő számára sokat lehelne 
megmenteni. Azért e helyen fogadja varo­
sunk polgársága nevűben leghálásabb köszö­
netéinél. Eg áldása számos even keresztül 
kisülje nemes emberbarát! működését, hogy 
lankadatlan buzgalommal folytathassa meg­
kezdett munkáját, hogy az általa elvetett 
nemes magnak méltó gyümölcseit számos 
éven keresztül boldogul élvezhesse.

A agy Péter, városi polgár.

Habár szerkesztőnk szerénysége nem engedné 
önzetlen munkájáért a nyilvános elismerést, a polgár­
ság hálájának eme hamisítatlan megnyilatkozását mégis 
közöljük.

T A t* O L C Z A 1 LAPOK
A KÖZSÉGHÁZÁBÓL

A december hó 29-én megtartott községi 
képviselő választást az igazoló választmány 
mai határozatával megsemmisítette.

1905. február 18.
Horváth Jenő

főjegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Bloushoz selyem
Métere 65fkrajcártól 1 1 forint 35 krajcárig. 
Legutolsó újdonságok. Bérmentve és el vá­
molva a házhoz küldve. Nagy választékot 
mintákból küld

HENNEBERG SELYEMGYÁR, ZURICH.

Vajat

megvesz korlátlan mennyiségben
Erdős Ferencz pékmester,

Tapolczán,

Egy használt pedál-cimbalom ju­
tányos áron eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Vendéglősök
figyelmébe!

Sajátomat képező, Sümeg városá­
ban levő jóforgalmu „Arany bárány“ 
cimü vendéglőmet minden órában 
bérbeadóin vagy csapiárosnak adom 
át. A vendéglő tartozékai : három ivó 
szoba, két vendégszoba, vendéglős 
lakása, konyha, pince, jégverem, nyári 
mulatókért tekepályával, a mulató kert­
ben a lövésztársulat gyülhelye két 
nagy teremmel. Bérbevevők jelentkez­
hetnek alulírott tulajdonosnál-

Talabér Károly

Minlon háziasszony 
büszkesége a jó kávé.

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávé ital készítésénél.

az eredeti csomagokat 
k a KATHREINER, 

névvel.

704/tkv. 1905. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy

WrnÉHm



Hálák József és Borboly András végrehaj- 
tatóknak Keller Pálné szül. Anczenberger 1 
Alojzie elleni 197 korona 20 fillér s járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében az árve­
rés a tapolczai királyi járásbíróság területén 
levő a tapolczai 287. sz. tjkvben A. 1. 312. 
hrsz. alatt felvett Keller Palné szül. Anczen­
berger Alojzia nevén álló ház, 244 számú 
udvar és kerttel 88 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy 
a megjelölt ingatlan az 1905. évi április 
hó 18 napján délelőtt 10 órakor a kir. 
telekkönyvi hatóság irodájában megár­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az esetben, ha az ingatlan a C. 4 sor­
szám alatt bekeblezett haszonélvezeti szol-
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galmi jog fentartásával oly árban adatnék 
el, mely a haszonélvezeti jogot megelőző, 
a veszprémi káptalan javára 800 Irt és já­
rulékai erejéig, Pollák József javára 250 frt 
és jár. erejéig, Pollák József javára 150 frt 
s jár. erejéig, Pollák József javára 500 kor. 
és jár. erejéig, Pollák József és Fuchs javára 
200 korona és jár. erejéig bekeblezett kö­
vetelések fedezésére szükséges összeget meg 
nem üti, — az árverés hatálytala iná válik 
és az ingatlan nyomban a haszonélvezeti 
szolgalom lentartása nélkül el fog árverez- 
tetni.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, vagy óva- 
dekképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való

előleges letételét hiteit érdemlőleg iga­
zolni

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolca községházánál bele- 
kinthetők.

Tapolczán, 1905. évi február hó 9-én.
A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Grün királyi aljárásbiró.

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK BUDAPEST.
Közhírré tesszük, miszerint a

Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársulattal Nagykanizsán
törlesztéses jelzalog-kölcsön üzletek felvétele czéljaból megállapodásra 

léptünk.

A kölcsönök iránt érdeklődők nevezett intézetne! minden tekin­

tetben ki meri tő felvilágosítást és tájékozást nyerhetnek.

Pesti Magyar kereskedelmi Bank.

Kérem,
kísérelje meg a

Miliemumtelep“ Nagyösz.

I

Szép és tartós szőlője 
csak annak lesz, aki in gyen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolá­
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

Valódi

'/ íranck ■ HydrOpatikus k á v é-
pótlószerből vagy- pótlékból

csak I/2 ©vőkanállal V4 liter

tehát mintegy 6 grammot <

ÍOrt'Ó V ízizígI (• hasonlóan mint a teánál •)

leönteni, még
5 percig felforralni, azután

„ tisztán állni hagyni.
'ö|y—------

3

A tiszta főzet, tejjel és Cukorral keverve, 
mill’ lelkinek kellemes, egészséges és amellett 
felet; o oltásé kegyelit nyújt.

... J ________

: Valódi: TTiinoségben *
Fremde licirír. Fiai gyáraiból Linzben Iy.ni.
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cipész mester
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I Tetőcserép
február 19.

ÍK.JÍ-

u. m. hódfarkú-, hornyolt- és 
dupla hornyolt (francia) tető­
cserép eladására < -t-uilt is 
elsőrangú ismét- 

(‘ladókat keres

Uradalmi Gözfeéglagtjár
SÁRVÁR

Áruink fagyá'ló és vízhatlan ké­
pességét a kir. Józsel-műegyetem 
hivatalos bizonyítványa igazolja.
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Világhírű!
a „Rekord festészeti műin­

tézet a kiválóan 
sikerült élet- 

nagyságú arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző áltál hitelesített) elismető- 

levél a világ minden tájáról 
Elsőrangú képek árai :

Olaj-, aquarell- es pastellfestésben fény­
kép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Brom-, l’latin,- és 
krétarajz ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagysága fényképet készítünk min­
denkinek, teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez s azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi.
„BEKOR D“ festészeti miiintézet
Budapest. VII., Rottenbiller utca 46.

Jorgó János
órás gyári raktár Wien III 4 Ronnweg Nr. 75 B

1,öveit vulnp elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált arjt‘gvzrk*'iiiet in- 
gj t ii és bérnicniv.- megkaphassa, 

*•) vvsó bevásárlás czéljából. Az iiz- 
Jeti eljárás szigorúan tisztességes, 
rás/edes teljesen kizár a.

Orajavitási műhely.
Mindenné mii zsebórába uj rugu helyezése 10 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzőkből :
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáezióra nick.

keltokban 36 órai járással . írt. 30
8030. sz. valódi ezüst pánczélláncz lő gr I frt. 
7858. sz ezüst remvntoir. dupla fedelű 5 
7989. sz. Ingaóra üti miivel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő ura i J0
Szíveskedjék nevemre es házszanmmra 75, It. 
pontosan ügyelni.

Ne vegyen

mű-hangszerész
luyiijalib rii'jugyzukut
at th-in uh asta, múl v ingyun 

us bvrmuntvu kiildutik.

Budapestről
Kiritly-utc/.a, 44 I «?.

Fö-utca (Harangozó-ház.)

Készít divatos úri.- női és gyermek- 
lábbrliket, valamint fájós lábakra 
(orthopäd) czipőket csinos es tartós 

kivitelben.
Kész munkát is raktáron tartok.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, po.ozók, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.
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Kérjen mindenhol valódi

] ynn ä TDÁT ,Ez-a viláVegjol:b .teá-ia- Ki-I II I / M A ~ I 15 A I luno reggel ízesre es ozson- 
1 "rí 1 I n/iríL Legjobb óvszer influenza
... ~.... ' 1 " "* es meghűlések ellen.

Előmozdítja az emésztést es a gyomorbajoktól óv min­
denkit.

Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 
csomagolás a valódi. Kapható minden jobb fiiszerkeres- 
kedés- és drogueriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál.
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A hölgyvilág részére!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászat! készülék
se; éh ev. 1 anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

l^lUK' lié'S/liti'k 111 1 ll<l«‘ll

t '‘-tnlkai V« !-.✓.< • - «'/,ab:Vlyo/'liu( ó.
Akadémiáikig vizsgázott. Szamos elismerő-irat.
V tán vét melleit! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett 

Mindé' kullui.illamba1 törvényese., védve es szabadalmazva.

<* m^<ili<‘ll>íiii4‘i* Antal,
Sopron.

öGinjbalmot vagy Harmaijiunjots, j ^
mig O

Reményi Mihály

Képviselőn niindmi iiolyseaben kerestetnek Magyarázatot ingyen küldök

„k u 1 c e*‘vagy
jegygyel

leuJoblj. leiikladósablj s snnélfogva 
legolcsbbb szappan. Mimién 
kSrcs alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogyf f minden darab szappan ~ „Schicht“ névvel és

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátv e r

N} o ni atoll Luwy B. gy orssajtój án l'apoiczán


